



# Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová prosinec 2018



## Pietní akt u hrobu Jana Cejpa



Nejbližší příbuzní v současné době v Tisové - Mikulečtí z č.p. 9

Tisovský sbor hasičů uspořádal 18. listopadu pietní akt u hrobu prvního starosty hasičů Jana Cejpa, který měl sté výročí svého úmrtí. Položením kytice na tento hrob vzpomenují tisovští hasiči na zaklá-

dajícího člena sboru Jana Cejpa, který byl starostou hasičů v Tisové devětadvacet let až do své smrti. Jan Cejp byl zároveň starostou obce a také starostou okresu.

## Investice obce v roce 2019

Letošní rok je opět ve znamení sucha, obzvláště v naší oblasti a v naší obci. Výstavba vodovodu pro osadu Zaháj je stále prioritou. V letošním roce byla stavba vodovodu zahájena a nyní je první etapa před dokončením. Byl položen výtlačný vodovodní řád a devět nemovitostí na kopci Zaháje je již napojeno na toto potrubí. Nyní se připravuje druhá etapa, kde je naplánováno položení hlavního řádu s přípojkami do zbývajících nemovitostí osady Zaháj.

Pevně věřím, že vše proběhne zdárně a na konci příštího roku budeme moci říci: Všichni občané osady Zaháj mají vodu v dostatečném množství a také kvalitě. Dotace pro první etapu byla od Pardubického kraje ve výši dva miliony sedm set sedmdesát pět tisíc korun. Celá první etapa výstavby vodovodu pro osadu Zaháj činí čtyři miliony korun. Kolaudace této investice probíhá v těchto dnech. Dále se letos podařilo s pomocí dotace Pardubického kraje ve výši 120 tisíc korun a doplatkou 460 tisíc korun z rozpočtu obce vyměnit krytinu střechy na základní škole. Dokončena byla výměna oken ve škole a uhrzena částka 112 tisíc korun z obecního rozpočtu. Do konce roku budou vyměněna zbývající okna v hasičské zbrojnici. Další významný dotační titul je na výměnu podlahy a odvětrání místní kaple. Dotace ve výši 700 tisíc korun byla schválena ministerstvem zemědělství. Z obecního rozpočtu bylo zapotřebí uvolnit částku 630 tisíc korun. Kolaudace této akce je již hotova. Letos byl v obci úspěšně dokončen chodník s lávkou u čerpací stanice pohonných hmot. Pokračuje

nová zástavba rodinných domů od Bendových na Bendově kopci k Hornyšřovům. První dům Hurtyových je již dokončen a další čtyři domy v této lokalitě jsou rozestavěny. Dokončena byla asfaltová cesta v Pastvískách v rámci pozemkových úprav. Opraven byl prostor u pomníku padlým z první a druhé světové války, a to i s pomocí dotačního titulu od Pardubického kraje ve výši 31 tisíc korun. Projektční kancelář OPTIMA z Vysokého Mýta připravuje projektovou dokumentaci na pokračování chodníku od Suchomelových až na Pekárku k Šedovým, a to včetně nového osvětlení. Na Pekárce bude pod tímto chodníkem opravena kanalizační stoka. V příštím roce je také podána žádost o dotační titul Pardubického kraje na výměnu krytiny střechy tělocvičny.

*Dokončení na straně 2*

## Nabídka informovanosti tisovských občanů

Vážení občané obce Tisová, osady Zaháj a místní části Bžundova. Obecní úřad vám všem nabízí bezplatnou službu zasilání informací do vašich e-mailů. Pokud se rozhodnete poskytnout úřadu svůj e-mail, budete dostávat zprávy z úřadu i od ostatních spolků v obci, a to včetně pozvánek na pořádané akce v Tisové. Svůj e-mail, prosím, doručte účetní obce paní Synkové. Pokud tak učiníte, příští Tisovské okénko dostanete do svého e-mailu včas, barevně a ve větší kvalitě. Děkuji za vstřícnost.

**Josef Pánek, starosta**

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané obce Tisová, Zaháje a Bžundova. Na podzim letošního roku se konaly řádné komunální volby. Jsem osobně potěšen vysokou volební účastí, která byla v naší obci téměř sedmdesátiprocentní a je tedy patrné, že vám není život v Tisové lhostejný. Děkuji vám za to, že jste přišli a využili svého práva volit a také děkuji vám, voličům, kteří jste podpořili svoji volbu mne i ostatní zvolené zastupitele. Být zvolen starostou obce je odpovědnost vůči vám, voličům, kteří jste mi dali hlas v komunálních volbách. Děkuji zastupitelům obce za zvolení do funkce starosty. Budu se snažit vaši důvěru nezklamat. Poděkování patří bývalému zastupitelstvu obce, paní účetní obce a samozřejmě bývalému starostovi panu Vojtěchu Eliášovi. Děkuji za vše, co vykonali pro zdárný chod a rozvoj obce.

**Na ustavující schůzi Zastupitelstva obce bylo zvoleno jmenování zastupitelů do těchto funkcí:**

*starosta obce - Josef Pánek, místostarostka obce - ing. Markéta Hermanová, předsedkyně Finančního výboru - Martina Sucho-melová, předsedkyně Kontrolního výboru - Adéla Synková, předseda Kulturní komise - Martin Janecký, předseda Komise životního prostředí - ing. Ondřej Jetmar, předseda Školní rady a předseda Osadního výboru Zaháje Pavel Víšek.*

V případě potřeby vás občanů, prosím, oslovte zastupitele.

**Přeji vám všem, občanům v Tisové, na Zaháji a na Bžundově nejen jménem svým, ale také jménem celého zastupitelstva hezké prožití vánočních svátků a hlavně hodně zdraví v nadcházejícím roce 2019.**

**Josef Pánek**

## Tradiční zpívání u vánočního stromu

Tradiční zpívání u vánočního stromu se uskutečnilo v druhou adventní neděli 9. prosince před kaplí sv. Vojtěch v Tisové. Nejprve vystoupili žáci ze Základní školy a potom všichni přítomní za klavírního doprovodu paní Koukolové zpívali známé české vánoční písně a koledy. Atmosféra předvánočního období a zpěvu ve venkovním prostředí s douškem svařeného vína nebo horkého čaje stála za to.





# Investice v roce 2019

## Dokončení z titulní strany

Je spousta věcí, které je třeba udělat, opravit a vybudovat a následně udržovat. A to je právě úkol pro nově zvolené zastupitelstvo obce. Samozřejmě je starat se o běžný chod obce Tisová a osady Zaháj a místní části Bžundov pro spokojený život nás všech. K tomu napomáhají i místní spolky: Tělovýchovná jednota Sokol, Sbor dobrovolných hasičů v Tisové a na Zaháji, dále Myslivecké sdružení Dubina a Občanské sdružení ECCE. Za činnost těmto spolkům děkují a i nadále mají podporu pro svoji činnost od Obecního úřadu.

Jsem rád, že tyto spolky spolupracují s Obecním úřadem a právě v letošním roce pořádaly řadu akcí v rámci oslav stoletého výročí založení naší republiky. Byla vysazena švestková alej nad Hybštovými a také byli vysazeni čtyři lípy. Sazení lip se ujalo již nové zastupitelstvo obce. Lípy byly vysazeny u kaple, u Konzumu, před hřbitovem a u nové lávky. Divadelní představení, které jste měli možnost shlédnout, bylo vybráno právě k stému výročí založení naší republiky.

Jsem velmi potěšen, že řada z vás a vašich rodin udržuje okolí svého domu, a to i mnohdy na pozemcích obce, v náležitém pořádku a čistotě a přispíváte tak i ke kráse naší Tisové. Za to vám velice děkují.

**Josef Pánek, starosta obce**

## Vánoční koncert

Obecní úřad společně se spolkem ECCE Tisová organizoval v nově opravené kapli sv. Vojtěcha v Tisové tradiční Vánoční koncert. První adventní nedělí 2. prosince zde hrálo Trio Consonanza a hostem večera byl Radek Vavřín, který zahrál na lesní roh. Posluchači, kteří naplnili kapli na závěr úspěšného koncertu, poděkovali hudebníkům velkým potleskem.

## Beseda se seniory

V úterý 27. listopadu se v prostorách Obecního sálu uskutečnilo setkání seniorů s nově zvolenými zastupiteli. Senioři se sešli v hojném počtu a měli možnost shlédnout vystoupení dětí ze školky a také ze základní školy. Hrála zde hudební skupina kapelníka pana Šejbla ze Sloupnice. Připraveno bylo bohaté občerstvení, a tak se besedovalo až do nočních hodin.

## Ceník obce Tisová 2019

**Vodné**, od 1.1. 2019 33,- Kč za kubík pitné vody  
**Stočné** od 1.1. 2019 33,- Kč za kubík odpadní vody (měřeno dle vodného)

Stočné paušál na osobu, na ½ roku 578,- Kč  
Platby vodného a stočného se uskutečňují 2x ročně, v hotovosti na OÚ nebo bankovním převodem, po dohodě s OÚ. Platba se uskutečňuje zpětně. Odečet vodoměru se provádí k 31.1. 2019 a k 31.7. 2019. Obec je povinná každou změnu ceny vodného a stočného zveřejnit na úřední desce OÚ.

**Popelnice** (max. 2 ks na RD)

580,- Kč na osobu a rok

Další popelnice 580,- Kč

**Pes/2. Pes** 150,- Kč/200,- Kč

**Propůjčení společenského sálu na 1 den:**

malý sál + velký sál 3000,- Kč + energie

malý sál, krátkodobá akce 750,- Kč + energie

**Cena dárkového balíčku** od obce pro jubilanty v roce 2019 500 Kč

Ceník obce na rok 2019 byl schválen na zasedání ZO dne 5. 12. 2018

# Podzimní čas v Mateřské škole Tisová byl barevný a plný kouzel

## Mateřská škola

Podzimní čas proměnil tisoovskou přírodu v paletu čarokrásných barev a odstínů a děti z naší mateřské

školy si kouzelnou atmosféru končícího léta užívaly jak jen to šlo. Podzim jsme s dětmi prožili ve znamení procházek po Tisové a jejím okolí, v němž nám louky a kopce propůjčily skvělý prostor a úžasné kulisy pro pouštění draků.

V polovině října jsme pro děti připravili pohádku O Zrzundovi, malém veveřčákovi, který pomohl dědečkovi a babičce najít jejich malého kloučka. Týden na to nás navštívila paní Barbora Poláková a seznámila nás se základy zdravého životního stylu. Děti se dozvěděly co je to Zdravá pětka (*Nadační fond Albert*).

Listopad byl pro děti měsícem pilných příprav na vystoupení pro dědečky a babičky. Snaha dětí byla odměněna obrovským úspěchem. Závěr listopadu jsme věnovali vánočnímu tvoření. Pod vedením

paní Škeříkové byla v mateřské škole k dispozici Vánoční dílna pro děti a rodiče. Tvořily se

svícny z keramické hlíny, vánoční ozdoby a nejrůznější dekorace. Vládla zde opravdu úžasná atmosféra a duch blížících se Vánoc.

Protože Mikuláš měl letos spoustu práce, a nadílku pro děti si musel rozdělit do několika dní, zavítal k nám až 7. prosince. Drobné opoždění nám však nevadilo ani trochu. Mikuláš a anděl s čertem nám totiž kromě sladké odměny nadělili také pohádku Mikuláš na cestách, která trefně vysvětlila jeho malé zpoždění. Máme před sebou ještě jednu adventní neděli, kouzelný předvánoční čas a těšení se na Vánoce, nejkrásnější svátky v roce. Jménem všech svých kolegů z Mateřské školy Tisová vám přeji, ať jsou pro vás plné pohody, klidu a radosti.

**Šárka Horáková**



*Mikuláš na cestách*



*Vánoční dílna*



*Výroba vánočních dárků*



*Zdobení vánočního stromku*



*Kamarádi*



*Hrajeme si*

**Redakce Tisovského okénka přeje všem tisoovským občanům příjemné prožití vánočních svátků a v novém roce vše dobré.**



# Školáci již vyhlížejí sních i Ježíška

Mnoho dní už trouba sálá, domovem voní cukroví. A maminka jako loni zase říká tátovi: Kéž by svátky byly bílé. Všude sních, na řece led, okna plná květů mrazu... Kdy to bylo naposled?

Poslední měsíc v roce začal. Budou letošní Vánoce bílé? Užijí si děti sních a led o těchto prázdninách? Školáci ukousli z druhého čtvrtletí už pěkný kousek a většinou se práce ve škole daří. Však ta naše práce je pěkná dřina a všichni, kdo se snaží, zaslouží velkou pochvalu.

Prvňáčkové již pěkně čtou, umí napsat některá písmena, sestavují z nich slabiky, slova i krátké věty. V matematice počítají i odčítají do pěti, řeší jednoduché slovní úlohy. Stali se z nich už opravdoví školáci. Starší školáci učivo také zvládají dobře. Za odměnu na ně v sešitech vykukují jedničky nebo jiné hezké známky, které dělají nejen jim, ale i učitelům a rodičům velkou radost.



Vystoupení žáků školy



Výroba vánočních dárků



Zpívání pod vánočním stromem

## Základní škola

Krásné slunečné i větrné počasí letošního podzimu nám umožnilo po několika letech vyběhnout na kopec a vyzkoušet si umění pouštět draky. Všem dětem se podařilo přimět draky i dráčky vznést se a proletět se s nimi v povětří. Všichni jsme se vraceli zpátky do školy s úsměvem a spokojeností.

V polovině října jsme se zúčastnili projektu Zdravá pětka. Formou soutěže družstev a pak i praktickou zkouškou jsme se seznámili se zdravou výživou. Však i naše školní svačinky máme zpestřené ovocem nebo zeleninou, kterou naše škola již léta odebírá jako „Ovoce a mléko do školy“.

Koncem října byli naši školáci v mateřské škole na pohádce, která se všem moc líbila. Poslední říjnový den jsme se rozjeli do Vysokého Mýta na pohádku



Mikuláš na cestách



Malý princ, kterou si pro nás připravili herci z Hradce Králové.

Již několik roků přijíždí z Orlického deníku fotograf a pořizuje fotky našich prvňáčků. Letos byli na společné fotografii pouze dva školáci.

V pátek 23. listopadu jsme měli ve škole tzv. projektový den. Všichni školáci se pustili do výroby adventních věnečků. Věnečky tvořili žáci netradičně z bílých odličovacích tampónků a úplně všem se moc povedly. Všichni je stihli do oběda dokončit a odpoledne odnést domů.

Na plavecký výcvik v tomto školním roce jsme po dlouhé době začali jezdit ze ZŠ České Heřmanice. Výcvik - deset lekcí po dvou hodinách - jsme zahájili v listopadu a poslední hodinu budeme mít koncem ledna. Na plavání s námi jezdí i předškoláci z naší mateřské školy.

Protože jezdíme na plavání ve středu a ten den 5. prosince k nám do školy vždy chodíval Mikuláš



Výchovný koncert

s čertem, letošní návštěvu nestihli, a tak jsme s malými dětmi z první třídy (1. a 2. ročníku) zavítali v pátek do mateřské školy na krásnou pohádku Mikuláš na cestách. V pohádce vystupoval i nezbedný čert a hodný anděl. Mikuláš nám do školy přivezl i mikulášské balíčky pro všechny děti školy. Žáci školy mají za sebou veřejné vystoupení na besedě pro seniory. Menší školáci si připravili pásmo říkanek, se kterým se představili na vítání občánků. V neděli navečer 9. prosince si všichni žáci školy připravili pásmo milých básniček na zpívání u vánočního stromu. Žáci, kteří chodí do kroužku flétniček, si připravili i spoustu koled, které všem přítomným také zapískali. V doprovodu varhan pak s námi zpívali všichni přítomní známé i méně známé koledy. Doprovod ke všem koledám zahrála paní učitelka Jana Koukolová. I přes nepřízeň počasí se akce vydařila a všichni se od kaple, u které letošní vánoční strom stojí, rozcházelí domů s pocitem klidu a spokojenosti.

Těsně před vánočními prázdninami jsme se rozjeli do Vysokého Mýta na pohádku Kouzelná jablčička. Nakonec se ještě rozloučíme se starým rokem ve škole u stromečku, kde si také společně zazpíváme a zarecitujeme. Možná bude i nějaké překvapení. Rozdáme si dárečky, potěšíme se s nimi a honem domů. Společně se budeme se svými rodiči těšit na dárky, které najdeme doma pod vánočními stromky. *Krásné Vánoce!* **Eva Ružičková**



## Český med výborné kvality od Miloslava Jirouška ze Zaháje

Jistě si většina z vás stačila všimnout, že zahrada na Zaháji u křižovatky na Zálší vlastní včelař. Svědčí o tom včelí úly na lavičkách po celý rok a mobilní včelíny zaparkované přes zimu. Majitel tohoto včelího království je pan Miloslav Jiroušek ze Zaháje, můj dlouholetý přítel, kamarád, zapálený včelař, velice pracovitý člověk, ale taky pedant a puntičkář. Osud nebo náhoda tomu chtěly, že nakonec skončil jako náš předseda včelařů v Chocni. Při vši té práci, co má rozdělanou, naplánovanou a co ještě plánuje, a to musím zdůraznit, si vždy najde čas na radu či pomoc všem, kteří se na něho obrátí, nikoho neodmítne. Každý rok je vypsaná ČSV soutěž o značku Český med a následně o zlatou nebo stříbrnou medaili za med (bronzová se neuděluje). Jelikož nikdo z nás, včelařů, neměl tu odvahu poslat do soutěže vzorky medu, přestože nás k tomu Míla vybízel, tak nakonec poslal dva vzorky medu sám, aby šel podle svých slov příkladem pro ostatní. Po dvou měsících přišly dva certifikáty Český med výborné kvality a po dalším měsíci přišla zpráva, že za oba vzorky medu získává za každý zlatou medaili. Timto Ti, Mílo, ještě jednou blahopřejeme a jsme rádi, že jsi náš kamarád a přítel. **Moc zdraví do další práce přeji M.Š. a ostatní včelaři.**

## Hasiči

### Výroční hasičská schůze

V pátek 7. prosince 2018 se v hasičské zbrojnici konala Výroční valná hromada Sboru dobrovolných hasičů v Tisové. Této výroční schůze se zúčastnil starosta Okresního sdružení hasičů Ústí nad Orlicí Mgr. Jan Růžička a starosta okrsku č. 13 pan Josef Bečička. Mezi hosty také byli zástupci okolních sborů a dále členové tisovského sboru. Činnost sboru byla hodnocena kladně a byly navrženy úkoly na rok 2019, kdy tisovský sbor oslaví 140 let od svého založení.

Hlavním úkolem je pokračovat v činnostech sboru a především v práci s mládeží. Dále zajistit řádné oslavy sboru, výroční ples 22. února 2019 a okrskovou soutěž v požárním sportu 25. května 2019 v Tisové. V rámci oslav stého výročí založení naší republiky byly předány medaile k tomuto výročí členům sboru, kteří se zasloužili o rozvoj tisovského sboru a hasičstva.



### Přání od hasičů

Děkují členům sboru dobrovolných hasičů v Tisové za práci, kterou vykonali v roce 2018 pro zdárný chod hasičského sboru. Děkují také všem občanům a spolkům, kteří byli hasičům nápomocni. A přejí vám i vašim rodinám hezké prožití svátků vánočních, šťastný rok 2019 bez mimořádných událostí a především hlavně hodně zdraví.

Josef Pánek, starosta SDH

## Poplatky

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 5. prosince 2018 schválilo zachování cen veškerých poplatků ve stejné výši i pro nadcházející rok. Upozorňujeme, že stávající známky na popelnicích platí do konce března 2019.

**Poplatky za odpad a poplatek za psa pro rok 2019 máte možnost uhrazovat od 21. ledna 2019.**

### Tisovské okénko Zpravodaj obce Tisová

#### SVOZOVÝ PLÁN ODPADU NA ROK 2019 PRO OBEC:

## TISOVÁ

DRUH ODPADU	ČETNOST SVOZŮ ZA ROK	SVOZOVÝ DEN	ČÍSLO TÝDNE
<b>SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD</b> <small>vystaveno od 5:00 do 24:00 hod.</small>	<b>26x</b>	<b>Pondělí</b> <small>1x za 14 dní</small>	<b>1,3,5,7,9,11,13,15,17,19,21,23,25,27,29,31,33,35,37,39,41,43,45,47,49,51</b>
<b>PLAST a TETRAPACK</b>	<b>26x</b>	<b>Pátek</b>	<b>1,3,5,7,9,11,13,15,17,19,21,23,25,27,29,31,33,35,37,39,41,43,45,47,49,51</b>
<b>PAPÍR</b>	<b>6x</b>	<b>Středa</b>	<b>6,14,22,30,38,46</b>
<b>SKLO</b>	<b>BÍLÉ</b>	<b>4x</b>	<b>Středa</b> <b>9,22,35,48</b>
	<b>BAREVNÉ</b>	<b>4x</b>	<b>Středa</b> <b>9,22,35,48</b>
<b>BIO</b>	<b>Neprovádí se</b>		
<b>MOBILNÍ SVOZ "N" ODPADU</b>	<b>29.5. a 2.10.</b>		

NÁDOBKY OZNAČENÉ DO 31.3.2019

## EKOLA České Libchavy

Marius Pedersen Group



Telefon: 493 646 300

## TJ Sokol

### Ze sokolské činnosti

V sobotu 15. prosince 2018 se konal autobusový zájezd na lední revue Disney on Ice v Praze.

TJ Sokol oficiálně požádal nové vedení naší obce o opravu střechy a rekonstrukci sociálního zázemí tělocvičny. Dotační tituly související s rekonstrukcí byly na rok 2019 ministerstvy vypsané, tak uvidíme, jak úspěšní budeme při jejich získání.

Mladá krev našeho Sokola se pustila do vyklízení a revize nářadovny v tělocvičně, kde mimo jiné došlo k vystěhování téměř nepoužívaných (čti jako nových) bradel. Tato bradla jsou k dispozici. Případně se ozvěte, přenecháme.

Na měsíc březen 2019 se chystá Valná hromada. Datum včas upřesníme.

28. prosince 2018 se koná Vánoční volejbalový turnaj pro veřejnost a 30. prosince 2018 Vánoční nohejbalový turnaj. Více informací najdete na obecní vývěsce. Přijďte sportovat!

**Za celý Výbor TJ Sokol Tisová přejí všem veselý Vánoce a hodně zdraví a klidu v roce 2019.**

Zdeněk Kurka

### Iední hokej

Letos probíhá jubilejní 10. ročník Choceňské hokejové ligy. Jedná se o soutěž v bezkontaktním ledním hokeji pořádanou ve spolupráci organizačního výboru s Městem Choceň a místním oddílem ledního hokeje HC Spartak Choceň.

Již posedmé se soutěže účastní také tým TJ Sokol Tisová, který se po polovině programu dělí o třetí místo s mužstvem HC Sršni ze Záměli.

#### Kompletní tabulka (k 12. 12. 2018)

1. Kujebáci	12	12	0	0	107:23	36
2. Pohoda	12	10	0	2	80:41	30
<b>3. TJ Sokol Tisová</b>	<b>12</b>	<b>9</b>	<b>0</b>	<b>3</b>	<b>57:32</b>	<b>27</b>
4. Záměl	12	9	0	3	55:49	27
5. Běstovice	12	6	1	4	53:41	21
6. Sudislav	12	6	0	5	47:44	19
7. Stará Garda	12	6	0	6	67:61	18
8. Koldín	12	4	2	6	31:56	16
9. Dlouhoňovice	12	3	0	8	31:59	10
10. HC Hasiči	12	1	1	9	23:61	6
11. Sešlost	12	0	1	10	23:55	3
12. Tygři Choceň	12	1	0	11	25:77	3

Zpravodaj obce Tisová. Vychází minimálně jednou za čtvrt roku, vydává Obecní úřad Tisová. Kontaktní osoba: Vojtěch Eliáš, tel.: 465 424 044, 739 419 315, e-mail: obec@tisova.cz. Redakce: Ivan Hudeček, tel.: 724 652 005. Články opatřené značkou jsou dílem redakce. Příspěvky dopisovatelů mohou být otištěny pouze pod celým jménem a nemusejí vyjadřovat názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo rozsáhlé příspěvky krátit. Předem nevyžádané materiály nevracíme. Grafická úprava: Ivan Hudeček. 200 výtisků. Do tisovských a zahájských domácností zdarma, též na www.tisova.cz